
ΘΕΜΑΣΑ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ (10) 

 

 

ΘΕΜΑ 1  

      Ζςτω ςυνάρτηςη  ςυνεχήσ ςτο διάςτημα *0, 1+ και παραγωγίςιμη ςτο (0, 1), για 

την οποία ιςχφουν  . 

     Να δείξετε ότι υπάρχουν 2011 ςημεία  με   ςτο διάςτημα 

*0, 1+ τζτοια ώςτε:   

 

 ΘΕΜΑ 2  

    Ζςτω ςυνάρτηςη  ςυνεχήσ ςτο διάςτημα *0, 1+, με ςυνεχή και γνηςίωσ αφξουςα 

παράγωγο ςτο *0, 1+, για την οποία ιςχφει: 

 

  Να δείξετε ότι υπάρχει εφαπτομζνη τησ  ςτο (0, 1), που να διζρχεται από την 

αρχή των αξόνων. 

 

ΘΕΜΑ 3 

Δίνεται ςυνάρτηςη  για την οποία ιςχφει: 

 

Να αποδείξετε ότι η  ςυνάρτηςη  είναι ςταθερή. 

 

ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται ςυνάρτηςη  παραγωγίςιμη ςτο R για την οποία  ιςχφει:  

και  η ςυνάρτηςη .  

Αν ιςχφει    Να βρεθεί η ςυνάρτηςη   



 

ΘΕΜΑ 5 

Δίνεται ςυνάρτηςη  δφο φορζσ παραγωγίςιμη ςτο R για την οποία ιςχφει:    

 

Να δείξετε ότι υπάρχει πραγματικόσ αριθμόσ  ξ τζτοιοσ  ώςτε   

 

 

 

ΘΕΜΑ 6 

Δίνεται ςυνάρτηςη  παραγωγίςιμη ςτο *2, 3+ η οποία ικανοποιεί τισ ςχζςεισ f(2)= 2 

και f(3)= 3 

1. Να δειχθεί ότι υπάρχουν χ1, χ2 που ανήκουν ςτο (2, 3), ώςτε 2f’(x1)+3f’(x2)= 5 

2. Να δειχθεί ότι υπάρχουν χ1, χ2 που ανήκουν ςτο (2, 3), ώςτε 

+  

 

 

ΘΕΜΑ 7 

Δίνεται η ςυνάρτηςη  f : [1, + )  IR  με  f(x) = 
2xe . 

 

α) Να δείξετε ότι   
2

e > 2μ (1)  ,  για κάθε  μ > 1. 

 

β) Να δείξετε ότι  yx)y(f)x(f  ,  για κάθε  x, y   [1, + )   

γ) Να δείξετε ότι υπάρχει μοναδικό  κ  (1, + )  ώςτε  
2κe + 3κ = 18. 

 

ΘΕΜΑ 8 

          α)  Να δείξετε ότι : (x + 1) e x  1 ,  για κάθε  x  0. 



 β) Ζςτω η ςυνάρτηςη  f :  [0, + )  [0, + )  παραγωγίςιμη ςτο      *0, + )  

και  

 ιςχφει (f o f)(x) – f(x) = e x – ln(x + 1) – 1  ,  για κάθε  x  0. 

 ι) Να δείξετε ότι  η  g  είναι  ‘’1 – 1’’. 

           ιι) Αν  f΄(0)  0  να βρείτε την εξίςωςη τησ εφαπτομζνησ τησ  Cf     ςτο  

  ςημείο  Α(0, f(0)). 

 

 

ΘΕΜΑ 9 

Ζςτω η παραγωγίςιμη ςυνάρτηςη  f ςτο  IR  με   

[f(x) + x]  [f(y) + y] = f(x + y) + x + y για κάθε  x, y  IR  . 

Αν  f(1) = π – 1,  να δείξετε ότι : 

 α) f(0) = 1 

 β) f(x)  - x  , για κάθε  x  IR  . 

 γ) [f΄(x) + 1]  [f(y) + y] = [f΄(y) + 1]  [f(x) + x+  ,  για κάθε  x, y  IR  . 

 

 

ΘΕΜΑ 10 

Δίνεται η ςυνάρτηςη  f : (0, + )  IR   η οποία είναι παραγωγίςιμη ςτο  (0, + ) και 
για την οποία ιςχφουν 

 f(1) = 0 

 f΄(1) = 2010 

 f(xy)  xf(y) + yf(x) ,  για κάθε  x, y  (0, + ). 

 Να βρεθεί ο τφποσ τησ  f. 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΜΑΤΡΟ΢ ΓΙΑΝΝΗ΢ 

 


